

建成充电站 197 座 充电桩 1164 个

我市实现充电站“县县全覆盖”

□记者 王永剑

本报讯 近两年,我市积极推进绿色低碳交通体系建设,加大力度建设充电基础设施,充电站、充电桩进社区,市民购买新能源汽车的热情高涨。8月10日,记者从市发改委获悉,目前我市建成正在运营的充电站 197 座、充电桩 1164 个,其中直流桩 833 个、交流桩 331 个。全市各县(市、区)均已实现充电站布点全覆盖。

前不久,国家发展改革委、国家能源局发布《关于加快推进充电基础设施建设 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴的实施意见》,其中提到,加强公共充电基础设施布局建设,加快实现适宜使用

新能源汽车的地区充电站“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”。合理推进集中式公共充电站建设,优先在县乡企事业单位、商业建筑、交通枢纽(场站)、公路沿线服务区(站)等场所配置公共充电设施,并向易地搬迁集中安置区、乡村旅游重点村等延伸,结合乡村自驾游发展,加快公路沿线、具备条件的加油站等场所充电桩建设。

记者查阅我市各县(市、区)充电桩明细,充电桩已在我市诸多旅游景点安装,例如宛丘风景游览区、野生动物园都有充电站。部分乡镇,比如太康县四通镇,项城市南顿、秣陵等镇也都有充电站运营。

8月10日,市发改委能源服务中心

主任姚锋告诉记者,目前从省新能源数据网站上查到我市建成运营的充电站是 197 座,运营的充电桩是 1164 个,全市所有县(市、区)都已经有了快充为主、慢充为辅的充电站,主城区基本形成半径 2 公里充电服务圈。按照全面推进乡村振兴有关要求,在实现电动汽车充电站“县县全覆盖”基础上,进一步优化充电桩站点布局,优先在企事业单位、商业建筑、交通枢纽、公共停车场等场所配置公共充电设施。

目前,我市机动车保有量 145 万辆左右,其中新能源汽车 5.4 万辆左右。适度超前建设充电基础设施,优化新能源汽车购买使用环境,对推动新能源汽车下乡、引导农村地区居民绿色出行、促进乡村全面振兴具有重要意义。②2

我市首笔住房公积金“亮码可办”业务成功办结

□记者 何晴

本报讯 “我的住房公积金缴存地是在郑州,近期在周口买了房,原以为异地贷款业务手续复杂,没想到这么快就成功办结了。”8月7日,市民张先生来到市住房公积金管理中心城区综合服务大厅,通过出示全国住房公积金业务办理“电子码”,成功办理了异地贷款业务,成为我市办理住房公积金“亮码可办”业务的第一人。

“该业务原办理流程需要到住房公积金缴存地开具异地缴存的纸质证明,然后在贷款地申请,由窗口人员再核查缴存情况。”市住房公积金管理中心综合服务大厅工作人员说,在实现“亮码可办”后,张先生可直接通过手机登录“全国住房公积金”微信小程序,点击生成业务办理电子码,窗口工作人员即可实时核查其缴存、提取、贷款等信息,无需开具证明,无需担心证明过期,极大提升了市民异地办事的服务体验。

据介绍,今年以来,为更好满足职工异地办事需求,住房和城乡建设部创新服务模式,优化整合住房公积金个人证明事项,全面启动“亮码可办”工作。“亮码可办”是依托“全国住房公积金”小程序,缴存人在线开具统一的“电子码”代替原有职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明 3 项纸质证明,业务受理中心可通过全国住房公积金监管服务平台实时核验“电子码”,查看相关信息,无需回执,进一步满足缴存人异地办事需求。

“我市住房公积金管理中心将加大‘亮码可办’宣传力度,持续优化办理流程,扩大‘亮码可办’业务范围,不断利用数字化赋能扩大服务适用范围,做到‘无纸化、亮码办’,真正实现‘数据多跑路、群众少跑腿’,为缴存人提供更加高效便捷的服务。”市住房公积金管理中心相关负责人说。②2

创建全国文明城市进行时之

身边变化

党建引领助“创文”扮靓社区“高颜值”

□记者 姬慧洋 通讯员 孙建伟 文/图

“现在社区道路干净整洁,墙上也没有小广告了,看起来清清爽爽,‘创文’给咱生活带来的变化太大了。”

“这离不开咱社区党员和工作人员,他们带着大家清理垃圾、清除小广告,大家一起参与,卫生改善了,人变得自觉了,幸福感也提升了。”

8月9日,在市城乡一体化示范区搬口办事处盛和社区,居民们你一言我一语,畅谈“创文”后社区环境的变化。

据介绍,近年来,盛和社区以开展创建全国文明城市工作为契机,充分发挥“党建+网格”管理体系作用,搭起基层治理的“连心桥”,打造“党建引领、群众参与、长效监督”三级联动工作模式,引导广大居民积极参与飞线整治、垃圾清运、拆除违建、清理“牛皮癣”小广告等环境卫生整治工作。与此同时,盛和社区以“找差距、补短板、提能力”为切入点,组织开展“创卫”晨查监督工作,把存在问题“晒出来”、整治



社区道路干净整洁

成果“展出来”、先进经验“讲出来”,拉满社区的“文明氛围感”。“我们将持续强化党建引领、服务引领,以小区‘微治理’扮靓社区新面貌,让社区实现从

‘面子’到‘里子’、从‘颜值’到‘内涵’的华丽蝶变,为居民打造干净整洁的和谐家园。”该社区党支部书记张红友说。②16

全国学雷锋志愿服务“四个 100”先进典型名单出炉

鹿邑孙永清被评为“最美志愿者”

□记者 侯国防

本报讯 日前,中央宣传部、中央精神文明建设办公室、民政部等部门联合发出通知,公布 2022 年度全国学雷锋志愿服务“四个 100”先进典型名单。我市鹿邑县金盾志愿服务队志愿者孙永清被评选为“最美志愿者”。

据了解,2022 年以来,全国各地广大志愿者和志愿服务组织积极投身改革开放主战场、经济建设第一线、社会服务最前沿,在完成重大任务中施展聪明才智、作出积极贡献。中央宣传部等部门组织开展了 2022 年度全国学雷锋

志愿服务“四个 100”先进典型宣传推选活动,从各地各有关部门推荐的优秀志愿者、志愿服务组织、志愿服务项目和城乡社区中,推选出一批事迹突出、群众认可、影响广泛的先进典型。北京市海淀区紫竹院街道法华寺社区“红心向党,舞至心尖”志愿服务队长李如伊等 100 名志愿者被推选为“最美志愿者”;河南师范大学非物质文化遗产保护协会等 100 个志愿服务组织被推选为“最佳志愿服务组织”;山东省淄博市淄川区“明理胡同”小马扎上的理论宣讲志愿服务项目等 100 个志愿服务项目被推选为“最佳志愿服务项目”;上海市虹

口区嘉兴路街道等 100 个社区被推选为“最佳志愿服务社区”。我市鹿邑县金盾志愿服务队志愿者孙永清被评选为“最美志愿者”。

据悉,组织开展“四个 100”先进典型宣传推选活动,旨在培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,发挥先进典型价值引领和示范带动作用,推动新时代学雷锋志愿服务活动持续深入开展,不断以学雷锋志愿服务的丰硕成果为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献强大精神力量。②7

道德书屋人气旺



8月10日,淮阳区陈楚故城西门“道德书屋”内清凉优美的环境,吸引了不同年龄段的读者前来读书学习。淮阳区立足文化强区,建成 11 座“道德书屋”,打造公共服务新亮点。②16 记者 沈湛摄